

**Выступление Уполномоченного по правам человека в Пермском крае
на первом заседании Общественной палаты Пермского края VI состава
16 марта 2023 год**

Рад, что сегодня важное и знаковое событие для региона. Это первое Соглашение, которое подписывает новый 6-й состав Общественной палаты Пермского края. Уполномоченный по правам человека в Пермском крае впервые с момента создания Общественной палаты в 2008 году заключает с ней Соглашение о сотрудничестве.

Основным предметом Соглашения стали вопросы защиты прав, свобод и законных интересов человека и гражданина, некоммерческих организаций и общественных объединений, развитие институтов гражданского общества.

Институты Уполномоченного по правам человека и Общественной палаты содействуют развитию гражданского общества, поддержке общественных инициатив, налаживанию диалога между обществом и властью.

Среди возможных тем для совместной работы Уполномоченного и Общественной палаты могут стать вопросы поддержки правового просвещения, мониторинга избирательных прав граждан, совершенствования законодательства.

Одной из особенностей Пермского института Уполномоченного является то, что Уполномоченный по правам человека в Пермском крае наделен правом законодательной инициативы. Такое право есть не у всех региональных омбудсменов. В этой связи считаю участие в совершенствовании законодательства важным ресурсом для отстаивания интересов жителей края на региональном и федеральном уровнях, в этом направлении вижу Общественную палату также в качестве партнера Уполномоченного.

В числе вопросов, которые требуют отдельного внимания и обсуждения с членами Общественной палаты – порядок предоставления муниципального имущества в безвозмездное пользование социально ориентированным некоммерческим организациям.

В адрес Уполномоченного продолжают поступать обращения от СО НКО по данной теме.

В январе 2023 года комитет по государственной политике и местному самоуправлению краевого парламента по предложению Уполномоченного рекомендовал Уполномоченному по правам человека в Пермском крае совместно с Администрацией губернатора Пермского края, Советом муниципальных образований Пермского края:

- разработать модельные рекомендации в адрес органов местного самоуправления Пермского края о совершенствовании механизма предоставления имущественной поддержки СО НКО.

Приглашаю заинтересованных членов Палаты, в частности комиссии по развитию институтов гражданского общества, к работе над модельными рекомендациями для органов местного самоуправления!

1 марта я внес в краевой парламент Ежегодный доклад «О деятельности Уполномоченного по правам человека в Пермском крае в 2022 году, в котором представлена оценка с соблюдением прав и свобод жителей Пермского края,

анализ наиболее значимых проблем соблюдения прав и свобод человека на территории Пермского края, конкретные действия по их защите и восстановлению, а также рекомендации по мерам государственного реагирования.

Считаю важным представить Ежегодный доклад членам Общественной палаты Пермского края на очередном пленарном заседании.

Кроме этого, ряд членов Общественной палаты вошли в Экспертный совет при Уполномоченном по правам человека в Пермском крае. Это:

- Ширяева Лилия Николаевна;
- Белов Вячеслав Артурович;
- Беляева Надежда Владимировна;
- Иванов Михаил Григорьевич;
- Неганов Сергей Васильевич;
- Романова Надежда Анатольевна.

Это только ряд тем, но по многим вопросам, надеюсь, мы будем продолжать плотное сотрудничество с Общественной палатой, поскольку все вы являетесь признанными экспертами в разных областях и сферах общественной жизни!

Приглашаю к диалогу и экспертному обсуждению актуальных вопросов!